



筑牢绿色发展意识,写好生态与发展两张答卷

# 睢宁:聚精会神解答“四道题”

近日,徐州睢宁县召开全县突出生态环境问题整改工作研商推进会。会议明确了全县上下要进一步提高思想认识,始终绷紧环保这根弦,打牢突出生态环境问题整改重大政治责任,筑牢绿色发展意识,要做好“改错题”“三道大题”“攻坚难题”“综合题”等“四道题”,推动睢宁向绿而行,写好生态与发展两张答卷,把生态睢宁做大做强。

张晓培 顾士刚 摄



▶姚集镇万亩果园 顾士刚 摄

要做好“改错题”。聚焦问题整改,睢宁县委、县政府把抓环保专项问题整治与促进产业转型升级作为睢宁发展“第一要务”。聚焦天蓝、地绿、水净,打好打赢污染防治攻坚战;聚力在“五园并进”“五区协同”“五项提升”“五水引领”“五措齐抓”中跑出发展加速度。

2016年中央环保督察共交办睢宁信访6件,反馈问题2件。2017年省环保督察交办信访30件,反馈问题14件。2018年中央环保督察“回头看”交办信访8件,反馈问题5件。虽然问题目前已经全部办结销号,但是整改措施有没有到位,整改目标有没有完成,存不存在反弹回潮、敷衍整改、虚假销号,都需要进行一次全覆盖、高标准的专项“回头看”。

要做好“三道大题”。空气、水、土壤和固废三道大题,既要治标,

更要系统治本,确保生态环境突出问题整改见底到位、不反弹。严格落实建筑工地“六个百分百”要求,持续加强移动源污染防治,严格落实错峰生产制度,聚焦VOCs源头替代、过程管理、末端治理、精细管控,持续推动“散乱污”动态清零,严控“两高”项目准入……

以围绕年度100个重大签约项目、100个竣工项目、100个新增规上工业企业、100亿工业投资、100亿新增工业开票收入的“五个一百”引领工业经济高质量转型升级,以“三园建设”呈现乡村振兴壮美新画卷。

做好攻坚难题。集中精力、坚定信心、保持定力,坚持对标找差,啃下硬骨头,一步一步把生态环境保护工作向前推进。据了解,县城城区仍然存在“无照无证”“占道经营”“露天烧烤”(大排档)等违法违规餐饮经营行为,省级站

点周边3公里内,456家大中型餐饮油烟和烧烤经营单位无在线监测,违规排放区域污染物排放增加。散乱污企业有死灰复燃迹象。

围绕产业空间格局、城市发展格局、乡村建设格局、生态水系格局、民生普惠格局,扼住突破发展的“七寸”,睢宁将以更高站位、更大格局,高定位做好“产业+生活”空间布局。

做好综合题。严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,坚持“管发展必须管环保,管行业必须管环保”,压紧压实各相关部门生态环境保护主体责任,分领域、分专业推进生态文明建设和生态环境保护工作。工作要说了就算、定了就干、干就干好,全力以赴抓好压实突出生态环境问题整改工作,针对上级交办的56项突出问题,一一落实“回头看”,确保整改销号到位。

# 民生月谈:啥事都能跟社区商量 群众有问题,家门口就能解决

近日,徐州市泉山区按照“我为群众办实事”项目清单要求在全区12个街道83个城市社区推行“民生月谈”工作机制,由社区“两委成员”、物业服务公司经理(物业服务站长)、业主委员会主任等相关人员,根据各自负责或分管的工作,就居民关心的热点事项逐一在会议上进行公开陈述,现场接受居民代表质疑、建议,答复居民问题,让百姓在家门口便可解决烦心事。

张晓培 泉轩 摄

“你看这片草地非常干净整洁,其实之前光秃秃一片,黄土裸露。自从通过‘民生月谈’机制向社区反映这个问题后,社区积极协商解决,现在这块公共绿地得到了补植,还安排园林工人定期进行修剪,居民心情也畅然很多。”麓山荣郡A区业主王先生指着小区一块绿地高兴地说。

据了解,“民生月谈”是泉山区

按照“我为群众办实事”项目清单要求在全区12个街道83个城市社区推行的工作新机制。通过民生月谈的平台,居民代表可以将大家的操心事、烦心事、揪心事等热点问题与社区商议。

“目前社区已建立了社区、街道、部门三方联动问题解决机制,让群众关心的事情就在家门口得到解决。”麓山荣盛社区党委书记李思蒙介绍说,通过该平台,社区已经相继解决了小区公共水域清洁、垃圾分类设置点的位置选择、公共绿地的补植、居家养老活动室的打造及运营等,收获居民点赞。

在开元四季社区,它所属的湖滨街道通过“民生月谈”平台已有效解决湖滨老旧小区综合整治、开元和滨湖小区供暖、飞线充电整治、垃圾分类、新时代群众工作站建立、地下管网、停车秩序整顿等居民关心的问题。

群众的诉求就是哨声。湖滨街道根据“民生月谈”中群众反映问题的类型,向相关部门“吹哨”发出《邀请函》,职能部门应声“报到”,快

速响应,上下联动,解决诉求。

“群众有所呼,我们有所应。我们在民生月谈工作中从小从细从实处着手,形成了‘365工作方法’,即划分楼栋议事组、小区议事会、社区议事厅由下而上、层层负责的三级网络,街道整理好包括与会人员清单、会议流程清单、居民需求清单、辖区资源清单、满意度评价清单、效果反馈清单在内的6张清单,同时提升养老服务、卫生服务、困难救助、文化服务、便民服务5个运转体系。”湖滨街道办事处主任杨海波说,自民生月谈工作开展以来,辖区8个城市社区共召开“民生月谈”会议383场,参加人数2853人,收集问题672件,解决问题652件。真正实现社区治理新格局。

据了解,泉山区推行的“民生月谈”已被列入《全省现代社区治理创新实验区》和党史学习教育我为群众办实事项目建设清单。目前,共召开“民生月谈”会议1439场,收集居民诉求1597件,解决问题1538件,问题解决率96.3%。

## 秦洪立交计划本月中旬具备通车条件

经过一年多的紧张施工,徐州市区北大门秦洪立交已经基本完工,计划10月中旬具备通车条件。

据了解,秦洪互通立交桥位于东三环与三环北路立交处,按照方案,新建8条互通匝道桥接入现状立交,匝道全长约3.811公里,新建的8条互通匝道桥与现有的4条互通匝道桥组成多达12条互通匝道桥的全向互通立交,是徐州市区首条、也是唯一一条拥有12条匝道的全向互通立交。该立交建成通车

后,将在此编织出一张立体交通网,联通起金港路、秦洪桥(徐韩快速路北段)、三环北路高架、三环北路(地面段)、三环东路高架、三环东路(地面段)等多条快速通道。徐州市区至微山湖区域(铜山区东北部及鲁南)实现“快一高”(快速通道与高速公路)联通。

目前,桥面、护栏、交通安全标志、标牌等附属设施基本完成,交通标线已启动,计划10月中旬具备通车条件。

张晓培

## 增强居民防护能力,共建网络安全

“平时我只知道上网查找资料,没想到网络还有这么多防不胜防的陷阱,以后我一定会多加小心,谨防上当受骗。”为推进党史学习教育与网络安全工作深度融合,近日,徐州市云龙区大郭庄街道组织开展“共建网络安全,营造清朗网络空间”专题活动,把网络安全知识送进寻常百姓家。

现场通过数据分析、真实案例

讲解,居民多方面了解了网络安全问题,全方位普及网络安全政策法规、常见风险、防范措施等知识,增强网络安全意识和防护能力。同时,居民还了解了拒绝网络贷款、正确对待网络交友、不要沉溺网络游戏、不约会陌生网友、不泄露个人信息、不点击不明链接等,有效规避网络危险。

张晓培

## 公交城北公司开展安全行为习惯养成活动

近日,徐州公交集团城北公司开展“职工安全行为习惯21天养成”专项活动,通过21天的安全行为约束,进一步强化公司全体职工安全意识,维护职工健康卫生权益。

据了解,此次21天安全行为习惯养成行动,包括六个方面内容:养成“四起步”的习惯;养成斑马线让行,路口减速的习惯;养成“两个三秒”的习惯;养成“反恐防暴”的习惯;养成自我减压的习惯。

为更好地促进公交车驾驶员参与21天安全行为习惯养成活动,公司开展承诺签字活动,引导驾驶员作出承诺,并号召家属书写“安全家书”,还结合各岗位实际,设计21天打卡卡片,采取每天监督打卡、每个主题总结评比等方式,扎实推进专项行动。对积极参与此次活动,能够坚持打卡并突出完成各项工作指标的职工予以奖励。

张晓培 张昆

## 信访红色代办员,跑出为民服务“加速度”

近日,徐州煤机厂原集资楼18户棚改征收居民代表将一面锦旗送到鼓楼区丰财街道办事处副主任孙建新手中,感谢这位信访“红色代办员”多次“代跑”相关部门,解决了居民反映的拆迁相关问题。

信访是社情民意的晴雨表,也是基层社会治理的重要领域。过去,群众有事常要在社区、街道、职能部门之间来回跑。如今,作为鼓楼区“红色代办”网络重要节点的丰财街道办事处,紧紧依托“网

格+警格”驿站,让“红代办”成为深化“基层党建+社会治理”创新的重要内容,群众办事和信访直接走进“绿色通道”,真正做到群众“最多访一次”。

目前,鼓楼区共设置了1个区级“信访代办”接待室,8个街道“信访代办中心”,68个社区“信访代办驿站”,配备专职信访代办员158人,实现“红色代办”地域全覆盖,积极推动群众合理诉求及时就地有效化解。

张晓培 李亮 贾永利

## 为过车瘾办假证,男子被拘十天罚三千元

10月11日上午,徐州市交警支队鼓楼大队民警正在复兴北路与淮海东路交叉口执勤,一辆轿车因违反禁令标志指示被拦下。拿到驾驶员王某出示的证件后,民警发现这本驾驶证很可能是假证。

发现露出马脚的王某强装镇静,矢口否认证件是假的,称自己从安徽灵璧一路开到徐州,沿途交警都没说是假证。民警随即用警务通查询,车管信息显示王某尚在参

加驾驶科目三的考试。面对事实证据,王某交代自己的驾驶证考试一直没通过,但总禁不住要过把开车瘾,于是就在老家花了几百元钱办了一个“高仿”的驾驶证。

民警根据道路交通安全法第九十六条的规定,给王某开具了收缴假驾驶证、扣留该机动车的强制措施凭证。其后,鼓楼交警大队依法对王某作出了拘留十天、罚款三千元的处罚。

张晓培 徐轲